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Νέο Πρόγραμμα «Εξοικονομώ» για επιχειρήσεις: Έως τέλος Ιουλίου ο οδηγός, ποιοι 

κλάδοι συμμετέχουν .   

  

  Το Επιμελητήριο Πρέβεζας ενημερώνει τις επιχειρήσεις μέλη του,  για το νέο «Εξοικονομώ» για 

επιχειρήσεις καθώς ο οδηγός αυτού αναμένεται να έχει δοθεί στη δημοσιότητα από το Υπουργείο Ενέργειας 

και Περιβάλλοντος έως το τέλος του Ιουλίου 2023.  

Το νέο πρόγραμμα αποσκοπεί στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων 

επιχειρήσεων εμπορίου, υπηρεσιών και τουρισμού.  

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και ο 

προϋπολογισμός του θα κατανεμηθεί ως εξής: 

 100 εκατ. ευρώ για τους κλάδους Εμπορίου και Υπηρεσιών. 

 100 εκατ. ευρώ για τον Κλάδο του Τουρισμού. 

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν οι πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, που 

δραστηριοποιούνται στους κλάδους του εμπορίου, των υπηρεσιών και του τουρισμού. Οι επιχειρήσεις που 

θα ενταχθούν στο πρόγραμμα θα έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν σημαντικές παρεμβάσεις 

ενεργειακής αναβάθμισης, όπως αναβάθμιση του κτιριακού κελύφους και των συστημάτων φωτισμού, 

επεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε συστήματα θέρμανσης, ψύξης και αερισμού χώρων, εγκατάσταση 

συστημάτων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας κ.ά. 

Ειδικότερα: 

 Για τους κλάδους Εμπορίου και Υπηρεσιών ενισχύονται έργα συνολικού προϋπολογισμού ύψους 

επένδυσης έως 100.000 €, 



 Για τον κλάδο του Τουρισμού ενισχύονται έργα συνολικού προϋπολογισμού ύψους επένδυσης από 

50.000 € έως και 500.000 €. Η Δυναμικότητα της μονάδας θα πρέπει να είναι έως εκατό (100) κλίνες. 

Για κάθε πρόταση έργου που θα υποβληθεί, ο ελάχιστος ενεργειακός – περιβαλλοντικός στόχος ορίζεται οι 

εξής: 

 Μείωση εκπεμπόμενων ρύπων (CO2) τουλάχιστον κατά 35%. 

 Εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας τουλάχιστον κατά 35%. 

 Αναβάθμιση της ενεργειακής κατηγορίας βάσει ΠΕΑ τουλάχιστον κατά τρείς (3) ενεργειακές τάξεις σε 

σχέση με την υπάρχουσα κατάταξη (ή υποχρεωτικά Β’ κλάση όταν πρόκειται για ριζική ανακαίνιση). 

 Η αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων θα είναι συγκριτική, στο πλαίσιο συνολικής βαθμολογίας που 

θα προκύπτει βάση κριτηρίων και συντελεστών βαρύτητας που περιγράφονται αναλυτικά στην 

προδημοσίευση του οδηγού. 

Τι περιλαμβάνει 

Δυνητικοί δικαιούχοι 

Στο πλαίσιο της Δράσης ενισχύονται υφιστάμενες μεσαίες, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, όπως αυτές 

ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ (Παράρτημα Ι): 

i. Ως μεσαία επιχείρηση ορίζεται η επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 250 εργαζομένους και 

της οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα 50 εκατομμύρια ευρώ ή το σύνολο του ετήσιου 

ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 43 εκατομμύρια ευρώ. 

ii. Ως μικρή επιχείρηση ορίζεται η επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 50 εργαζομένους και της 

οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 10 εκατομμύρια 

ευρώ. 

iii. Ως πολύ μικρή επιχείρηση ορίζεται η επιχείρηση η οποία απασχολεί λιγότερους από 10 εργαζομένους 

και της οποίας ο ετήσιος κύκλος εργασιών ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 2 

εκατομμύρια ευρώ. 

 



Οι επιλέξιμες δαπάνες διακρίνονται σε δαπάνες για την υλοποίηση των επεμβάσεων ενεργειακής 

αναβάθμισης, οι οποίες εμπίπτουν στον Γενικό Απαλλακτικό Κανονισμό, και λοιπές υποστηρικτικές 

δαπάνες (δηλαδή δαπάνες απαραίτητες για τη σύνταξη, την υποβολή και την παρακολούθηση της αίτησης 

καθώς και τον τελικό έλεγχο επίτευξης των ελάχιστων ενεργειακών στόχων), οι οποίες εμπίπτουν στον 

Κανονισμό De Minimis. 

Επεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης 

Επιλέξιμες επεμβάσεις είναι ενδεικτικά οι ακόλουθες: 

 επεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης κτιριακού κελύφους όπως θερμομόνωση αδιαφανών δομικών 

στοιχείων, αντικατάσταση διαφανών δομικών στοιχείων, εγκατάσταση συστημάτων σκίασης, 

 επεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης συστήματος φωτισμού, εσωτερικού και εξωτερικού, όπως 

αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων από νέα τεχνολογίας LED, εγκατάσταση αυτοματισμών σύζευξης 

τεχνητού με φυσικό φωτισμό, εγκατάσταση αυτοματισμών μείωσης  

κατανάλωσης λόγω απουσίας / παρουσίας χρηστών, 

 επεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε συστήματα θέρμανσης χώρων όπως αντικατάσταση λεβήτων 

από αντλίες θερμότητας, ενίσχυση θερμομόνωσης δικτύων διανομής, αντικατάσταση τερματικών 

μονάδων από νέες ενεργειακά αποδοτικότερες, 

 επεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε συστήματα ψύξης χώρων όπως αντικατάσταση ψυκτών από 

νεότερης τεχνολογίας αντλίες θερμότητας ή ψύκτες, ενίσχυση θερμομόνωσης δικτύων διανομής, 

αντικατάσταση τερματικών μονάδων από νέες ενεργειακά αποδοτικότερες, 

 επεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε συστήματα αερισμού χώρων όπως αντικατάσταση Κ.Κ.Μ. από 

νεότερης τεχνολογίας που διαθέτουν ανάκτηση της ενέργειας του απορριπτόμενουαέρα, ενίσχυση 

θερμομόνωσης δικτύων διανομής, αντικατάσταση ανεμιστήρων μονάδων από νέες ενεργειακά 

αποδοτικότερους που ελέγχονται από ηλεκτρονικές διατάξεις (inverters), 

 επεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε συστήματα ζεστού νερού χρήσης όπως αντικατάσταση λεβήτων 

από αντλίες θερμότητας, ενίσχυση θερμομόνωσης δικτύων διανομής, αντικατάσταση μονάδων 

αποθήκευσης από νέες ενεργειακά αποδοτικότερες, 

 επεμβάσεις εγκατάστασης συστημάτων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, όπως ηλιοθερμικά συστήματα, 

φωτοβολταικά συστήματα, συστήματα αποθήκευσης ενέργειας, μικρές ανεμογεννήτριες και γεωθερμικές 

Α/Θ συμπεριλαμβανομένων των γεωεναλλακτών, 



 εγκατάσταση συστήματα αυτοματισμού, ελέγχου και διαχείρισης σε τοπικό αλλά σε κεντρικό επίπεδο 

 συστήματα βελτίωσης ποιότητας ισχύος 

Δεν είναι επιλέξιμα: 

 Εργασίες συντήρησης. 

 Κινητά στοιχεία, μη μόνιμου χαρακτήρα (πχ κουρτίνες, εσωτερικές περσίδες, κλπ). 

 Λοιπός εξοπλισμός που δε συμβάλει στην ενεργειακή αναβάθμιση του κτιρίου 

 Εργοδοτικές εισφορές για κατασκευαστικές εργασίες και οι δαπάνες που αφορούν σε δασμούς, και τέλη. 

Το πρόγραμμα έχει αναρτηθεί στο site του ΥΠΕΝ https://ypen.gov.gr/exoikonomo-epicheiro/ .  
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